Fakulta strojni VSB - TUO

Zakladni systémovée pojmy

Systém

Souhrn prvk{ a vazeb definovany na objektivni realité.

Objektivni realita — objekty, procesy, které jsou pozorovatelné v prirodé nebo ve spolecnosti —
realné, - virtualni

Prvek

Jiz dale nedélitelna ¢ast systému na dané rozliSovaci Urovni. Je to tvlrce dynamického chovani
systému. Podle plisobeni s okolim ho je délime na vnéjsi a vnitini prvky.

Vazba

Propojuje prvky v systému pripadné s okolim systému, je nositelem dynamického chovani systému.
Sklada se ze tfi typu :
- hmotna, - energeticka, - informacni

Okoli systému

Vse co do systému nepatti (vstup, vystup)

Informace

Zprava nebo sdéleni, které snizuje u prijemce neurcitost. Informace musi mit hmotného nositele
(signal).

Signal

Jakakoliv fyzikalni velicina, ktera se v prostoru a ¢ase méni.

RozliSovaci uroven

Mira podrobnosti s jakou zkoumame systém.
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Cleny pro zpracovani informace

Schéma regulaéniho obvodu (sériovy tvar):

lv

w € Prvek u Prvek y
> Fidici fizeny * >

(reguléator) | Fizeni (soustava)
w — zadana hodnota (fizené veli€iny) Rovnice rizeni:
u — akéni veli¢ina
v — poruchova veliina y=w

y — fizena veliCina
e — fidici (regulacni) odchylka e=w-y =0
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adba meériciho retézce

f . dnik vyhodnocovaci Ye
snimaé | prevodni Jafizeni e
y, - mérend veli€ina Ye - Vystupni udaj

« snimac (senzor)
— vstupni blok méficiho rfetézce
— je v pfimém styku s méfenym objektem
— primarni zdroj informace, snima sledovanou veliinu a
transformuje na méfici veliCinu (nejCastéji na elektrickou)
— pojmy: snimac, senzor, ¢idlo

« prevodnik
— transformuje méfici veliinu obvykle na unifikovany signal

« vyhodnocovaci zarizeni
— koncovy blok fetézce,
— vystupem je indikace, zapis, signal pro vstup regulatoru 3
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Navrh mericiho retezce
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Postup

e Zadani merené veliCiny

e Studium technologie

* Schéma technologie

 Definice pozadavkl méreni

* Definice programovych a hardwarovych prostredku
* \lypocet celkovée chyby

* Realizace mériciho retézce
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Zadani merene veliciny

* Navrhnéte mérici retézec pro mereni teploty v nadrzi ... .
* Méreni primarni vody
* Méreni teploty v radiatoru

* Navrhnéte meérici retézec pro meéreni vlhkosti, otacek, vibraci ...

'
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Studium technologie

 Specifikace rozsahu
 Specifikace presnosti
* Specifikace zplsobu méreni

 Specifikace vyhodnoceni
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Schéma technologie

* Blokové schéma prtk O
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Schéma technologie

« Zdkladni znacky méfricich a ridicich obvod
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http://homel.vsb.cz/~tum52/download.php?file=AplikacePraxe.pdf
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Schéma technologie

e Dil¢i casti retézce

e
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Definice pozadavkl mereni

* Presnost (1%, 2% ... )

e Rozsah (0-1m, 0-1 mm, ... )

« ZpUsob méreni (teplota; odpor, termistor, bimetal, ... )
* Bezpeclnost (jiskreni kontaktd, tlak, ...)




Definice programovych a hardwarovych
prostredku

* Technické parametry

* Rozméry

Rozsah:

Vstup:

Max. proud:
Min. proud:
Presnost:
Desetinna mista:

Operacni teplota:

Kryti:

Montaz:

-1999 az 9999 pro 4 az 20 mA

42220 [mA]
30 [mA]

0-3

25 a2 80 [°C]
IP65/NEMA 4X
DIN liéta
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PT100

jednoduchy méfici odpor(dvouvodicové zapojeni)
-40 az 150 [*C]

B
0.1%

Montaz na sténu

IP63
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Vlypocet celkove chyby

Vypocet vysledné chyby

Snimad: 6=0.1% (0.2%)
Pievodnik: 6=0.1%

LED zobrazovaé: 5=0.05%
Ampérmetr: 6=2%

Pesmmusticka chyba s pousitim led zobrazovade:

5. =357 =027 +01° +005° =023%
-1

Pesumisticka chyvba s pousitim ampérmetm:

8= le Sa =402 +01° +27 =2.01%
]

Optimusticka chyba s pouzitim led zobrazovace:

8, =3 Sa" =017 +01° +0,05* =0.15%

-1

Optimisticka chyba s pouzitim ampermetru:

8, =3 Sa" =401 +01* +2% =2%

-1




